



辛丑年正月廿一  
2021年3月4日  
星期四

电子版:www.zjgrb.com  
电子邮件:zjgrw@163.com  
国内统一刊号:CN33-0018  
邮发代号:31-2 总第11758号

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

## 企业主“直播带岗” 求职者秒变“面试官”

武义8000多岗位线上直通四川嘉陵,仅两个多小时,3000多人在线提交简历

本报讯 通讯员李增炜、林顺报道 疫情影响下,企业外出招聘条件受限,省外求职者摸不清状况不敢来,如何破解?武义推动“三服务”2.0版,以数字赋能企业招才,推动企业主与求职者“云上”面对面。

“我是应届毕业生,请问贵公司有什么入职门槛?”“如果夫妻俩一起入职,能否安排独立住处?”……日前,在武义县人才市场,一场求职者对招聘方企业的“反向面试”正在进行,金华新天齿轮有限公司负责人章魏松坐在直播镜头前,耐心解答着四川

省南充市嘉陵区网友的各种问题。

而在1500多公里外的嘉陵区汽车站,当地人社部门正引导求职者们通过微信扫码、广场大屏幕收看直播,有什么想要了解的便可在线提问。“各地都在发招聘信息,岗位虽多,了解的却太少,所以一直在犹豫。这次向武义的企业家作了详细了解,各种情况问了个清楚,心里就踏实了。”嘉陵网友小高当场向自己中意的企业提交了电子简历。

“得益于前期的留人政策,今年外来人员留武义数量超5

万人,员工返工率较往年提升20%以上,然而企业员工需求量仍巨大。”武义县委人才办负责人表示,为帮助企业引才选才,他们依托“就在武义”等平台,携手东西部协作对口地区嘉陵区同办“云上”招聘会,发布了汇聚500多家企业8095个岗位需求,同时邀请铂动工贸、聚杰电器等7家本土企业负责人现场“直播带岗”,在线解说。线下企业纷纷加入直播,发布招才需求。两个多小时的直播,点击量超30万,有3000多人在线提交简历。

武义人才待遇如何,是当地求职者们普遍关心的问题。武义县委人才办和人社部门相关负责人表示,为帮助企业引才选才,他们依托“就在武义”等平台,携手东西部协作对口地区嘉陵区同办“云上”招聘会,发布了汇聚500多家企业8095个岗位需求,同时邀请铂动工贸、聚杰电器等7家本土企业负责人现场“直播带岗”,在线解说。线下企业纷纷加入直播,发布招才需求。两个多小时的直播,点击量超30万,有3000多人在线提交简历。

“云招聘”缩短了我们和求职者的距离,不但节省了成本,更有助于企业招到适用人才。”浙江铂动工贸有限公司负责人赵珊莉说,她带了工程师、技术员等十几个岗位上直播间,很快所有岗位都有简历投来,比企业自己单独招聘效率高很多。寿仙谷药业还在直播中发布1000万元榜单,就中药制剂连续化自动生产线建设以及提取、深加工智能制造车间、数字化工厂的建设,寻找合适的才人,可以和县内拔尖人才一起,享受同等待遇。只要你有能力,武义为各类人才开通绿色通道”。

直播间里,相关负责人频频热情相邀。

接下来,武义县将持续开展十余场分专业需求的精准“直播带岗”线上“云招才”专场活动,招引四方人才来武义创业。

## 守好“红色根脉” 当好“红船卫士”

浙江公安庆祝建党100周年  
安保工作启动

本报讯 记者胡翀  
通讯员龚轩报道 红船领航,战鼓催征;誓言铿锵、使命在肩。为充分彰显全省公安民警守好“红色根脉”、当好“红船卫士”,以优异成绩迎接中国共产党百年华诞的坚强决心,昨日,在中国革命红船起航地——嘉兴南湖,省公安厅隆重举行全省公安机关庆祝建党100周年安保工作启动仪式。

上午10时许,副省长、公安厅党委书记、厅长王双全带领省公安厅、嘉兴市公安局、南湖区分局党委以及七一派出所党支部班子成员,乘坐巡逻艇登上湖心岛,怀着崇敬的心情,瞻仰革命红船、重温入党誓词、开展党史教育。

百年征程波澜壮

奋斗百年路·启航新征程

## 红船女儿唱响百年奋进曲



本报见习记者李国峰报道 为迎接建党100周年和“三八”国际妇女节111周年,更好地团结带领全省妇女忠实践行“八大战略”、奋力打造“重要窗口”,在争创社会主义现代化先行省建设中争当新时代红船好女儿、争创高水平巾帼新业绩,3月2日下午,“红船女儿百年奋进曲”暨浙江省“三八”国际妇女节纪念活动在嘉

兴南湖举办,全省妇联干部在红船边重温了入党誓词。

在百名女性云合唱《没有共产党就没有新中国》的旋律中,活动拉开序幕。本次活动是省委庆祝建党百年系列主题活动的首场,采取“云上+线下”的方式进行,借助数字化赋能,“云上”以现场线上连线形式进行,“线下”包括优秀女性现场宣讲等。

活动分为序幕、红船起航映初心、自强奋斗半边天、乘风破浪济沧海、白衣执甲逆行风、红船女儿再出发等6个篇章,充分展现了各个时期,特别是党的十九大以来和抗击新冠肺炎疫情中,浙江女性永远听党话、坚定跟党走的理想信念和在党的领导下敢为天下先、撑起半边天、奋进新时代的动人风采。

她曾是浙江首例危重型新冠肺炎患者,被全国关注,时隔一年——

## 喊出“打倒病魔”的她 到医院感谢“救命恩人”

通讯员赵虹报道 日前,台州医院来了一位特殊的“客人”。她不是来看病的,是来感谢医生的,感谢他们的救命之恩。她曾经是浙江首例危重型新冠肺炎患者,命悬一线。在接管后,喊出“打倒病魔”被全国关注。在医护人员的精心治疗下,去年2月21日康复出院。这次,她带着自己亲手晒的红薯干来感谢医生护士。

曾经命悬一线

她叫刘彩萍(化名),今年58岁。刘彩萍是仙居农村人,在温州做家政服务工作。

去年1月,刘彩萍从温州回到仙居家里,准备过年。回家没几天,就发烧了。当时,新冠肺炎已经开始在全国各地陆续出现,但台州很少。刘彩萍跟家人根本没往那方面想,只当是感冒了。

尽管吃了感冒药,体温还是越来越高,一度超过39℃,接近

40℃。1月17日,感觉扛不住的刘彩萍在家人陪伴下,到仙居城里的大医院治疗,医生让她住院。住进医院后,刘彩萍开始咳嗽有痰。

一开始医院也是按肺炎和感冒治疗的,但刘彩萍的体温一直居高不下。去年1月19日(农历腊月廿五)当天晚上10时左右,发着高热的刘彩萍被呼啸的救护车送到台州医院急诊科。

去年1月22日,就在刘彩萍入院后的第四天,被确诊为新冠肺炎患者。因为病情严重,她成了浙江首例危重型新冠肺炎患者。

喊出“打倒病魔”被全国关注

确诊当晚,台州医院成立了抢救小组。

在救治刘彩萍的过程中,台州医院组织了感染科、呼吸与危重症医学科、急诊科、消化内科和精神卫生科的医生每天会诊,制

订和调整治疗方案,并四次邀请浙江大学附属第一医院专家远程会诊。

经过治疗护理,刘彩萍的情况逐渐好转。去年2月2日,在入院后的第15天,刘彩萍成功拔管脱离呼吸机。

就在脱离呼吸机的那一刻,刘彩萍拉住医生的手,艰难地说话了第一句话:“打倒病魔!”由于声音小,连说了几遍医生都没有听清,医生听后微皱了眼眶。

躺在病床上的刘彩萍喊“打倒病魔”的视频,很快在网上传播开来,上了“热搜”。医生不放弃,病人坚强面对,永不言败,在当时新冠病毒肆虐的大背景下,给了公众莫大的信心和鼓励,千万网友点赞喊“加油”!

“他们是我的救命恩人”

医生救治的不仅仅是刘彩萍的身体,还有她的内心世界。

儿子小成(化名)告诉笔者,

妈妈是一个性格偏内向的人,加上生病身体虚弱,变得抑郁寡欢,不愿意跟人说话。

在医院里,小成亲眼目睹了医护人员对妈妈的关心照顾。医生交接班,第一件事是来看看刘彩萍,问问她吃得好吗?睡得好吗?

在病房里待久了,难免会急躁,小成说每次遇到这种情况,医护人员都会去哄哄妈妈,转移她的注意力。“你是不是躺久了累了?给你拍拍背,按摩按摩好吗?”

在儿子的陪伴、医护人员的疏导下,刘彩萍的心态慢慢变好起来,“妈妈开始乐观起来,话也慢慢多了起来。她好几次跟我说,医生护士是自己的救命恩人,要记在心里,以后要好好感谢。”

照顾过的护士说她是个很感恩的人

对这个病人,医护人员印象挺深。“刘彩萍很懂得感恩,每次护士帮她剪指甲、梳头发后,她都会说‘谢谢,太麻烦你们了’。”台州医院重症医学科医生蒋天祥说。去年2月12日,经过综合评

估,刘彩萍已三次核酸检测阴性,体温正常,肺部渗出也明显吸收,专家组决定将她转到台州市公共卫生医学中心做进一步康复治疗。9天后,她的各项指标均符合出院标准。

“等你们忙好,一定要到我家来做客,说话要算话!”临上车前,刘彩萍向送她的医生护士们招手示意,一再强调。

之后,刘彩萍没有再去温州打工,一直在仙居老家生活。没有等到医护人员来家里做客,刘彩萍决定主动上门看望,“本来老早要去的,因为丈夫出了车祸,自己一直在照顾,脱不开身。”

去之前,刘彩萍就在操心着送点什么礼物好。“我知道他们有纪律,红包什么的是绝对不会收的。”最后,她决定送红薯干。

红薯是刘彩萍自己种的,因家里忙,去年种得不多,加上没储存好,烂了不少,“过年的时候,看了天气预报,挑了几个连晴的日子晒好,全部带到医院里。东西不值钱,就是我的一点心意!”

刘彩萍说,自己治愈后,跟正常人没什么两样,“真的特别感谢党,感谢政府!”

## 杭州发放 养老服务电子津贴 每人每月最多可享1820元

本报讯 记者张浩呈 通讯员

谢微微报道 记者日前从杭州市民政局获悉,为贯彻落实《杭州市居家养老服务条例》,近日,杭州市民政局、杭州市财政局联合出台了《杭州市养老服务电子津贴制度的实施意见》(以下简称《意见》),助推居家养老服务发展。据介绍,养老服务电子津贴可用于购买如基本生活照料、助餐、助浴、助洁、助行、代办等多项服务,每位老人每月最多可享1820元电子津贴。

主城区80周岁以上老年人在享受智慧呼叫服务的基础上,80-89周岁老年人,每人每月再享受40元电子津贴,90周岁以上老年人每人每月再享受100元电子津贴。

目前,主城区享受高龄普惠服务的老人已陆续收到“重阳分”。其他地区民政部门与财政部门正加紧出台实施细则。

如何申请养老服务电子津贴?高龄普惠服务无需申请,户籍地民政部门将主动发现并确认享受对象,直接发放到老年人社会保障卡(市民卡)中。失能失智照料服务由申请人本人向户籍地或居住地乡镇人民政府(街道办事处)提出申请。因客观原因无法提出申请的,可由监护人、家庭成员或所在村(居)委会代为申请。

## 绍兴进一步 织密民生保障网 全面落实特困人员照料护理制度

本报讯 通讯员诸丹萍报道

高质量推进养老服务发展、健全完善特困人员救助供养制度、绍兴市儿童福利院新院投入使用……笔者日前从绍兴市民政局落实工作会议上获悉,今年该市将进一步织密民生保障网,多项兜底民生保障政策将升级。

目前该市每4个人中就有一名60周岁以上的老人,如何提升老年人的晚年生活品质,一直牵动着政府部门的心。今年该市将继续高质量推进养老服务发展,完成包括建立养老服务联席会议制度、完善老年人助餐服务网络、提升养老服务机构医疗服务水平等在内的15条《绍兴市人民代表大会常务委员会关于高质量推进养老服务发展的决定》重点工作任务清单。同时,完成《绍兴市居家和社区养老服务条例》立法相关工作,建立系统全面的养老服务法治政策保障体系,为老年人带来更便捷优质的养老服务。

家住越城区稽山街道浪港新村的叶荣昌是位独居老人,且一条腿残疾。去年,该市推进家庭适老化改造时,为他家卫生间在墙面上安装了无障碍扶手,老人现在上厕所、洗澡都安全多了。今年,生活困难老人家庭适老化改造项目入选该市十大民生实事项目,市民政局作为项目具体实施方,将对全市2000户

35个。

今年,绍兴市民政局还将加强社会组织品牌建设和社会组织培育发展,培育发展10家品牌社会组织、10个品牌项目(活动)和20名领军人物,每万人拥有登记和备案社会组织达到40个。同时,提升社会工作服务水平,新增持证社工不少于600人,新增乡镇(街道)社会工作站并投入使用……

今年,绍兴市民政局还将加强社会组织品牌建设和社会组织培育发展,培育发展10家品牌社会组织、10个品牌项目(活动)和20名领军人物,每万人拥有登记和备案社会组织达到40个。同时,提升社会工作服务水平,新增持证社工不少于600人,新增乡镇(街道